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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

A.TR Dolaşım Belgesi ve Menşe İspat Belgeleri için 2025 yılı satış ve onay bedelleri belirlendi, Bazı alkollü 

içkiler ve tütün ürünlerinin 2025 yılı ÖTV ve asgari maktu vergi tutarları belirlendi, ÇHC menşeli akrilik 

elyaf ile ÇHC ve Kore menşeli bazı yassı çelikler için damping soruşturması açıldı. 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 24.12.2024 tarih ve “A.TR Dolaşım Belgesi ve Menşe İspat 

Belgelerinin Satış ve Onay Bedelleri” konulu 2024/25 sayılı Genelge ile; 

A.TR Dolaşım Belgesi ve Menşe İspat Belgelerinin 2025 yılı için satış ve onay bedelleri belirlenmiştir. 2023/15 

sayılı Genelge kapsamında 2024 yılında geçerli olan A.TR Dolaşım Belgesi ve Menşe ispat belgeleri satış ve onay 

bedeli 10,00 TL iken, söz konusu bedeller 2025 yılında aşağıdaki tabloda detayları gösterildiği şekilde olacaktır: 

 A.TR Dolaşım Belgesi Menşe İspat Belgeleri 

 Onaylanmış İhracatçı 

Yetkisine Sahip Firmalara 

Diğer Firmalara ve Gümrük 

Müşavirlerine 

 

Satış Bedeli 15,00 TL 15,00 TL 15,00 TL 

Onay Bedeli - 15,00 TL 15,00 TL 

Genelge aslı için: https://ticaret.gov.tr/data/65966a8013b876fb4cb76a9d/2024-25%20say%C4%B1l%C4%B1 

%20Genelge-%20A.TR%20Dola%C5%9F%C4%B1m%20Belgesi%20ve%20Men%C5%9Fe%20%C4%B0spat%20B

elgelerinin%20Sat%C4%B1%C5%9F%20ve%20Onay%20Bedelleri.pdf 

 25 Aralık 2024 tarih ve 32763 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (III) Sayılı Listenin (A) Cetvelinde Yer Alan Bazı Mallara 

Uygulanan Asgari Maktu Vergi Tutarları ile Aynı Listenin (B) Cetvelinde Yer Alan Bazı Mallara Uygulanan Özel 

Tüketim Vergisi Oranı ve Asgari Maktu Vergi Tutarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 9309) ile; 

ÖTV Kanununa ekli (III) sayılı listenin (A) cetvelinde yer alan bazı alkoller için asgari maktu vergi tutarları ile 

aynı listenin (B) cetvelinde yer alan bazı nargile tütünleri için ÖTV oranları ile asgari maktu vergi tutarları 

aşağıdaki tabloda detayları gösterildiği şekilde yeniden belirlenmiştir. Karar 25.12.2024 tarihi itibari ile 

yürürlüğe girecektir. 

(A) CETVELİ 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Asgari Maktu 

Vergi Tutarı (TL) 

2205.10.90.00.12 Alkol derecesi hacim itibariyle %22 ve fazla olanlar 1.428,4400 

2207.20 Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil alkol 

ve damıtım yoluyla elde edilen diğer alkollü içkiler [Alkol derecesi 

ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil alkol hariç] 

1.428,4400 
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A.TR Dolaşım Belgesi ve Menşe İspat Belgeleri için 2025 yılı satış ve onay bedelleri belirlendi, Bazı alkollü 

içkiler ve tütün ürünlerinin 2025 yılı ÖTV ve asgari maktu vergi tutarları belirlendi, ÇHC menşeli akrilik 

elyaf ile ÇHC ve Kore menşeli bazı yassı çelikler için damping soruşturması açıldı. 

   

22.08 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan tağyir 

(denatüre) edilmemiş etil alkol; damıtım yoluyla elde edilen 

alkollü içkiler, likörler ve diğer alkollü içecekler [(2208.90.91; 

2208.90.99) Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan 

tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol hariç, (2208.20; 2208.50; 

2208.60; 2208.70 ve 2208.90 hariç)] 

1.428,4400 

2208.20 Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin damıtılması yolu ile elde 

edilen alkollü içkiler 

1.428,4400 

2208.50 Cin ve Geneva 1.428,4400 

2208.60 Votka (2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00 hariç) 1.428,4400 

2208.60.91.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar (Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 

1.428,4400 

2208.60.99.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar (Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 

1.428,4400 

2208.70 Likörler 1.428,4400 

2208.90 Diğerleri (2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 hariç) 1.428,4400 

 

(B) CETVELİ 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Vergi 

Oranı (%) 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı (TL) 

2403.11.00.00.00 Bu faslın 1 nolu alt pozisyon botunda belirtilen 

nargile tütünleri 

0 0,5632 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241225-26.pdf 

2. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/40) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli 5501.30.00.00.00 GTİP’te sınıflandırılan “akrilik veya modakrilik olanlar” 

eşya tanımlı “akrilik elyaf” ürününe yönelik Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan inceleme sonucunda 

dampingli olduğu iddia edilen söz konusu ürünün yerli üretim dalının ekonomik göstergelerinde maddi 

zarara/maddi zarar tehdidine yol açtığı değerlendirilmiş olduğundan bahisle; Aksa Akrilik Kimya Sanayii A.Ş. 

tarafından yapılan başvuruya istinaden, ÇHC menşeli 5501.30.00.00.00 GTİP’te sınıflandırılan “akrilik veya 

modakrilik olanlar” eşya tanımlı “akrilik elyaf” ürününe yönelik damping soruşturması açılmasına karar 

verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241225-14.htm 

 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241225-26.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241225-14.htm


SİRKÜLER 

 

No : 2024/125 

Tarih : 25.12.2024 

Konu :  

 

 
 

 
 

 
w

w
w

.m
d

sa
u

d
it

.c
o

m
 

 
+9

0
 5

3
2

 0
6

 0
7

 6
3

7
 

 

in
fo

@
m

d
sa

u
d

it
.c

o
m

 

 

M
D

S 
G

ü
m

rü
k 

ve
 D

ış
 T

ic
ar

et
 D

en
et

im
 D

an
ış

m
an

lık
 

 

 

 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

3 

A.TR Dolaşım Belgesi ve Menşe İspat Belgeleri için 2025 yılı satış ve onay bedelleri belirlendi, Bazı alkollü 

içkiler ve tütün ürünlerinin 2025 yılı ÖTV ve asgari maktu vergi tutarları belirlendi, ÇHC menşeli akrilik 

elyaf ile ÇHC ve Kore menşeli bazı yassı çelikler için damping soruşturması açıldı. 

3. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/41) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) ve Kore Cumhuriyeti menşeli 7209.15.00.10.00, 7209.15.00.90.00, 

7209.16.90.10.00, 7209.16.90.90.00, 7209.17.90.10.00, 7209.17.90.90.00, 7209.18.91.10.00, 

7209.18.91.90.00, 7209.18.99.10.00, 7209.18.99.90.00, 7209.25.00.10.00, 7209.25.00.90.00, 

7209.26.90.10.00, 7209.26.90.90.00, 7209.27.90.10.00, 7209.27.90.90.00, 7209.28.90.10.00, 

7209.28.90.90.00, 7209.90.20.11.00, 7209.90.20.19.00, 7209.90.80.21.11, 7209.90.80.21.19, 

7209.90.80.29.11, 7209.90.80.29.19, 7210.41.00.10.11, 7210.41.00.10.19, 7210.41.00.90.11, 

7210.41.00.90.19, 7210.49.00.10.11, 7210.49.00.10.19, 7210.49.00.90.11, 7210.49.00.90.19, 

7210.70.80.10.11, 7210.70.80.10.19, 7210.70.80.90.11, 7210.70.80.90.19, 7210.90.80.10.11, 

7210.90.80.10.19, 7210.90.80.90.11, 7210.90.80.90.19, 7211.23.30.00.11, 7211.23.30.00.12, 

7211.23.30.00.19, 7211.23.80.10.11, 7211.23.80.10.19, 7211.23.80.90.11, 7211.23.80.90.13, 

7211.23.80.90.19, 7211.29.00.10.11, 7211.29.00.10.12, 7211.29.00.21.00, 7211.29.00.29.00, 

7211.29.00.31.00, 7211.29.00.39.00, 7211.90.20.11.00, 7211.90.20.19.00, 7211.90.20.21.11, 

7211.90.20.21.19, 7211.90.20.29.11, 7211.90.20.29.19, 7211.90.80.11.00, 7211.90.80.19.00, 

7211.90.80.21.12, 7211.90.80.21.13, 7211.90.80.21.19, 7211.90.80.29.12, 7211.90.80.29.13, 

7211.90.80.29.19, 7212.30.00.11.11, 7212.30.00.11.12, 7212.30.00.19.11, 7212.30.00.19.12, 

7212.30.00.21.11, 7212.30.00.21.12, 7212.30.00.29.11, 7212.30.00.29.12, 7212.40.80.10.11, 

7212.40.80.10.19, 7212.40.80.10.21, 7212.40.80.90.11, 7212.40.80.90.19, 7212.40.80.90.21, 

7212.50.90.90.18, 7212.50.90.90.20, 7225.50.80.00.11, 7225.50.80.00.12, 7225.92.00.00.10, 

7225.92.00.00.90, 7225.99.00.00.10, 7225.99.00.00.90, 7226.92.00.00.11, 7226.92.00.00.12, 

7226.99.30.00.11, 7226.99.30.00.19, 7226.99.70.00.11, 7226.99.70.00.19 GTİP’te sınıflandırılan  “soğuk 

haddelenmiş yassı çelik (tavlanmamış olanlar hariç), galvaniz kaplanmış yassı çelik ve boyalı yassı çelik” 

ürününe yönelik Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan inceleme sonucunda dampingli olduğu iddia edilen söz 

konusu ürünün yerli üretim dalının ekonomik göstergelerinde maddi zarara/maddi zarar tehdidine yol açtığı 

değerlendirilmiş olduğundan bahisle; ÇHC menşeli yukarıda GTİP’leri belirtilmiş olan “soğuk haddelenmiş 

yassı çelik (tavlanmamış olanlar hariç), galvaniz kaplanmış yassı çelik ve boyalı yassı çelik” ürününe yönelik 

damping soruşturması açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241225-15.htm 
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